

Іоанно-Богословское Братство и думы бывшаго семинариста.

Съ 10 іюня при Воронежской Семинаріи открыто Іоанно-Богословское Братство. Чѣмъ то бодрящимъ вѣтъ отъ этого не многословнаго, но глубокаго по цѣли заголовка. Вновь открытое Братство — это свѣтлая полоска на фонѣ семинарской жизни, много радостныхъ надеждъ оно вызоветъ у необезпеченнаго духовенства, значеніе его по достоинству оцѣнится многосемейными псаломщиками, вдовами и просфорнями духовенства. Оно особенно умѣстно въ настоящее дорогое время; въ самомъ дѣлѣ псаломщику съ 6—10 дѣтьми при 200—400 рубляхъ, (а болѣе рѣдко гдѣ получается), годового дохода немислимо теперь и трудно дать дѣтямъ болѣе или менѣе сносное образованіе, и неудивительны сплошныя просьбы и ходатайства прель Училищными Совѣтами, Епархіальными Съѣздами о погашеніи $\frac{1}{2}$ годовыхъ, $\frac{1}{4}$ взносов за правообученіе и ежегодныя увольненія за невзносъ платы; а сколько сами отцы, дойдя до безвыходнаго тупика, съ болью сердечною и слезами берутъ изъ стѣнъ учебныхъ заведеній, на полдорогѣ прерываютъ образованіе, своими, такъ сказать, руками душатъ многообѣщающую, развивающуюся жизнь, прекращаютъ движеніе молодыхъ соковъ, обрекая ребенка, при всей его наличной способности, на жизненное прозябаніе. Много, видимо, переживалось и переживается горемыками родителями при подобнаго рода интим-

ныхъ операціяхъ и понятны потому отрадные настроенія, вызываемыя братствомъ, невольно рождается горделивая увѣренность за будущее нуждающихся дѣтей.

При всей полезности въ смыслѣ поддержки юношества на образовательной тропѣ, братство важно въ чисто воспитательномъ отношеніи. Оно въ чуткой молодежи можетъ развить отзывчивые порывы, вкусъ и навыкъ къ взаимопомощи, словомъ направлять сердце къ проявленію, и примѣненію на практикѣ, хотя бы въ минимальной дозѣ, Евангельскихъ завѣтовъ. Хочется думать и вѣрить, что братство привьетъ воспитанникамъ потребность къ другимъ культурнымъ кружкамъ, организаціямъ, явится пионеромъ въ насажденіи среди семинарской семьи разнаго рода просвѣтительныхъ, полезныхъ союзовъ, товариществъ и пр., такъ сказать, будетъ центромъ умственныхъ, сердечныхъ, благородныхъ и благодарныхъ развлеченій. Современная жизнь предъявляетъ къ людямъ болѣе строгія требованія, чѣмъ прежде, а священнику при настоящемъ положеніи вещей и въ деревнѣ надо быть до нѣкоторой степени въ курсѣ жизненныхъ запросовъ, всякая же отсталость и уклоненіе губительно отзывается на обширномъ пастырствѣ. Разумное, здоровое времяпровожденіе и развлеченіе въ видѣ литературныхъ кружковъ, богословскихъ союзовъ, и т. д. приучатъ къ неустанной работѣ надъ собою, разовьютъ самодѣятельность, инициативу, предприимчивость, а это не дастъ обезличиться и заглухнуть высшимъ запросамъ, настроеніямъ при суровыхъ условіяхъ однообразной, удушливой въ своей темнотѣ деревнѣ. Культурный здоровый школьный запасъ и за порогомъ школы избавитъ отъ вялаго, скучнаго, безцѣльнаго прозябанія, поможетъ духовнымъ силамъ распусться во всю прелесть свѣтлыхъ бутоновъ и раздуетъ въ душѣ Богомъ данную искру любви для блага окружающей среды.

Такія отрадныя, смѣлыя мысли роятся при короткомъ заголовкѣ „Іоанно-Богословское Братство“. Пошли Богъ, чтобы выношенное въ сердцѣ людьми сердца новое братство росло, ширилось и процвѣтало въ своей высоко-гуманной дѣятельности на пользу нуждающейся учащейся молодежи, а поддержанное на свѣтломъ, образовательномъ поприщѣ юношество больше вносило тепла въ глубь толпы и, правдѣ людей научая, скрашивало тяжелые тамъ дни.

Въ добрый же часъ, отрадное Братство, а организаторамъ вполнѣ заслуженное русское спасибо.

Свящ. *Т. Черницкій.*
